

## Doi tineri muzicieni din Râșnov și Brașov au participat la un schimb cultural inedit în Norvegia

**Trupa Carabi, Cristian Medrea (Brașov) și Tudor Moldoveanu (Râșnov), a fost selectată de Asociația Mioritics în colaborare cu Elaborate – HC Brimi (Norvegia) să fie parte din proiectul „Echoes - Bridging Cultures through Contemporary Art Exchange”. Acest proiect a debutat cu o călătorie impresionantă în Norvegia, marcând începutul unui schimb artistic și cultural inedit între România și Norvegia.**

Cum ar fi să descoperi magia creativă a muzicii și artei vizuale îmbinate într-un produs unic, născut din colaborarea dintre artiști din două culturi diferite? Proiectul „Echoes” aduce împreună șase artiști talentați și patru profesioniști din domeniul cultural într-o aventură creativă care transcende granițele naționale. Pe parcursul a patru luni, aceștia vor crea un produs de artă contemporană ce reflectă diversitatea și valorile comune ale culturilor română și norvegiană. Proiectul include evenimente captivante cu acces liber pentru public, promovarea artiștilor și explorarea tradițiilor prin expresii artistice moderne.

### **Prima Experiență în Norvegia: Între Tradiție și Inovație**

Pe 16 noiembrie, călătoria a început în Trondheim, unde membrii trupei Carabi au fost primiți de Heidi Carine Brimi, fondatoarea Elaborate, o figură de referință în domeniul cultural norvegian. Turul ghidat prin oraș și vizitarea unor locuri emblematice, precum Muzeul Național de Muzică Populară Rockheim și Muzeul de Muzică Ringve, au oferit o perspectivă profundă asupra istoriei muzicale a Norvegiei și impactului acesteia asupra identității culturale.

Cei 2 muzicieni a continuat experiența culturală în Åsen, la ferma artistei Ingrid Auné Falch, unde tradiția și modernitatea s-au îmbinat perfect. Colaborarea a fost instantanee, iar influențele românești și norvegiene au dat naștere unui melanj unic, prezentat în cadrul unui concert la Vatn Bistro. Instrumentele tradiționale norvegiene, alături de sunetele românești, au creat o atmosferă deosebită, în care publicul a simțit cu adevărat puterea unificatoare a muzicii.

Fiecare moment al acestei experiențe a subliniat forța muzicii ca limbaj universal, capabil să unească oameni din medii și culturi diferite. Explorarea culturală, colaborarea creativă și deschiderea sinceră a artiștilor implicați au demonstrat că arta contemporană poate deveni o punte între tradiții și perspective moderne.

Proiectul continuă în următoarele luni cu noi activități și lansarea unui produs artistic unic la finalul lunii februarie 2025. Valoarea totală a proiectului este de 484.742,56 lei (97.408,28 Euro), 100% nerambursabil.

Inițiativă bilaterală implementată de Unitatea de Management a Proiectului din cadrul Ministerului Culturii, în calitate de Operator al Programului RO-CULTURA, în parteneriat cu Artă și Cultură din Norvegia, în calitate de partener de Program, și finanțată cu sprijinul Granturilor SEE și Norvegiene 2014 – 2021 prin Fondul Național Bilateral, gestionat de Punctul Național de Contact din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene.

\*\*\*

Granturile SEE reprezintă contribuția Islandei, Principatului Liechtenstein și Regatului Norvegiei la reducerea disparităților economice și sociale în Spațiul Economic European și la consolidarea relațiilor bilaterale cu cele 15 state beneficiare din estul și sudul Europei și statele baltice. Aceste mecanisme de finanțare sunt stabilite în baza Acordului privind Spațiul Economic European, ce reunește statele membre UE și Islanda, Liechtenstein și Norvegia ca parteneri egali pe piața internă. În total, cele trei state au contribuit cu €3,3 miliarde între 1994 și 2014 și €1,55 miliarde pentru perioada de finanțare 2014 - 2021. Mai multe detalii sunt disponibile pe: [www.eeagrants.org](http://www.eeagrants.org) și [www.eeagrants.ro](http://www.eeagrants.ro)

Programul RO-CULTURA este implementat de Ministerul Culturii prin Unitatea de Management a Proiectului și are ca obiectiv general consolidarea dezvoltării economice și sociale prin cooperare culturală, antreprenariat cultural și managementul patrimoniului cultural. Bugetul Programului este de aproximativ 34 milioane de euro. Mai multe detalii sunt disponibile pe [www.ro-cultura.ro](http://www.ro-cultura.ro)

Pentru informații suplimentare, contactați:

Mihai Dragomir – [mihai@mioritics.ro](mailto:mihai@mioritics.ro) , 0727 642 858

Iulia Hermeneanu- [iulia@mioritics.ro](mailto:iulia@mioritics.ro), 0729 757 950

Asociația Mioritics